

اختیار احمدیہ

مدہ ۵ مئی دہلی پبلک سیدنا حضرت امیر مومنین
خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے حضور امیر
کی طبیعت سرور کی وجہ سے نام لیا ہے۔ احباب
حضور امیرہ امتہ شائے کی محبت کا وہ دعا جلد کے لئے
دعا فرمائیں۔

لاہور ۷ مئی۔ مکرم نواب محمد عبدالرشید خان صاحب
کی صحبت تا حال علیل ہے۔ بجا مزار سورت پورہ
جگہ اور عیوب و اولیٰ کی حالت بھی اچھی نہیں۔
اجاب کمال محبت کیلئے دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

تاریخ کا پتہ۔ الفضل لاہور

روزنامہ

یوم پنجشنبہ

۱۲ شعبان ۱۳۸۱ھ

جلد ۲۷

۸ ہجرت ۱۳۸۱ھ

۸ مئی ۱۹۵۲ء

۱۱ نمبر ۱۱۱

لاہور میں دو اور جوئیر ماڈل سکول کھول جائیں گے

لاہور سے کسی معلوم ہوا ہے کہ لاہور میں دو اور جوئیر
سکول کھولنے میں دو اور جوئیر سکول کھولنے جا رہے ہیں۔
سکول کیلئے عمارت تیار ہو رہی ہے۔ اس وقت تک
ہیسا کرے گا۔ ہر ایک سکول میں ۱۰۰ لاکھ روپے کا
کیا جائے گا۔ جوئیر ماڈل سکول میں ۱۰۰ لاکھ روپے
تعمیرت یافتہ اسکول تعمیر دی گئے۔ اس وقت تک
سنٹرل ماڈل سکول کے محقق صرف ایک جوئیر ماڈل
سکول ہے۔ جہاں داخلہ محدود ہوتا ہے اور بہتر
ریٹوں کو مجبوراً داخل کرنے سے انکار دیا جاتا ہے۔

نزدیک و دور سے

ڈھاکہ، کسی مشرقی سکول کی حکومت نے گورنمنٹ
مکمل کرنے کے لئے جوئیر پوسٹ کی گولی پلانے کی تحقیق کر کے
کے لئے جوئیر مقرر کیا تھا اس نے بیانات کی سماعت
مکمل کر لی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ کمیشن نے دو دفعوں
میں ۱۰۰ لاکھ روپے قلم بند کی ہیں۔
جوئیر کے لئے جوئیر ماڈل سکول کی وزارت خارجہ کو
سے اطلاع کیا گیا ہے کہ جوئیر پوسٹ کی روٹی اسٹریٹ
کو مزید قیام کا حق حاصل نہیں بلکہ اس میں متاثرین
کو جہاں سے ہٹا دینے کے بعد اس سے کوئی
تعلقات نہیں رہے۔ معلوم ہوا ہے کہ روٹی مقرر
بہت جلد جہاں چھوڑ دیں گے۔

ڈھاکہ، آج ڈاکٹروں کے ایک بورڈ نے

جوہری محمد علی وزیر خزانہ کا معائنہ کیا۔ کل آپ
دل کے دورے کی وجہ سے بیمار ہو گئے تھے۔ اس کی
حالات اطمینان بخش رہی تھی۔ دو ماہ ڈاکٹر
کل ایک خاص طیارے کے ذریعے کراچی سے بھی
رواز کئے گئے تھے۔ مسموم ہوا ہے کہ جوہری صاحب
ایک ہسپتال ڈھاکہ میں ہی کام کر رہے ہیں۔
لاہور، آج گورنمنٹ ہاؤس میں موسیٰ
کی فوراک کی حالت پر سزا بھی یعنی میٹر آئی
جبرہ یک۔ میں ممتاز محمد خاں دونوں روز ہسپتال
پنجاب۔ صوفی عبدالحمید وزیر فوراک سڑک پر
ماڈرن سیکرٹری اور سڑک ڈی سٹریٹ
ڈھاکہ کیلئے نوڈیہ چیز پنجاب کے دماغی باجیت ہوئی

کوہا میں عارضی صلح کی خفیہ بات چیت ختم کر دی گئی

کیونٹوں نے جنگی قیدیوں کے تبادلے سے متعلق اقوام متحدہ کی تجاویز مسترد کر دیں

کوہا، جولائی۔ کوہا میں عارضی صلح کی جو بات چیت
نے جنگی قیدیوں کے تبادلے سے متعلق اقوام متحدہ کی جملہ تجاویز مسترد کر دی ہیں۔
بات پر راضی ہو گئے ہیں کہ کوہا کی مگر ان کی بات نہیں کیا جائے گا۔ اور اقوام متحدہ نے
کوہا میں اقوام متحدہ کی فوجوں کے سربراہ کا دفتر جنرل رجب نے جو خفیہ
جنگی قیدیوں کے تبادلے کا مسودہ عارضی صلح کی تکمیل
میں سب سے پہلی روک ٹاک ہے۔ اقوام متحدہ
بارہ ہزار جنگی قیدیوں کے بدلے میں کیونٹوں کے
سزیراز قیدی رہا کر کے کوہا بھیجے۔ لیکن کیونٹ
اس پر رضامند نہ ہو سکے

انہوں نے مزید کہا کہ اس سے زیادہ مراعات
کسی صورت میں بھی نہیں دی جا سکتی اور آئندہ
اس مسئلے میں کوئی خفیہ بات چیت نہیں کی جائے گی
بلکہ تمام مذاکرات کو منظر عام پر لایا جائے گا۔

پشاور میں انجینئرنگ کالج اور وکٹوریہ

سنگٹ بنیاد

پشاور، مئی۔ صوبہ سرحد کے وزیر اعلیٰ خاں
عبدالقیوم خاں نے آج پشاور یونیورسٹی کے
انجینئرنگ کالج اور وکٹوریہ سنگٹ بنیاد رکھا۔
اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے آپ نے انکشاف کیا
کہ انجینئرنگ کالج اور وکٹوریہ سنگٹ کا تمام ضروری سامان
کراچی پہنچ چکا ہے۔ وکٹوریہ سنگٹ کے سامان کو
پرکھنے کے لئے لاکھ روپے خرچ آ رہے ہیں۔
انہوں نے مزید بتایا کہ انجینئرنگ
کالج میں داخلہ جلد شروع کر دیا
جائے گا۔ اور صوبہ سرحد کے علاوہ
دوسرے صوبوں کے طلباء بھی اس میں تعلیم
حاصل کر سکیں گے۔

انڈونیشیا کے وزیر اعلیٰ کو کراچی میں منعقد ہونے والی اسلامی ملکوں کے وزیر اعلیٰ کی کانفرنس میں ضرور شرکت کرنی چاہیے

انڈونیشیا کی سربراہی اسلام آباد کی فیصلہ
کراچی، مئی۔ انڈونیشیا کی سربراہی اسلام آباد کی فیصلہ
لئے ایک غیر معمولی اجلاس میں فیصلہ کیا ہے کہ انڈونیشیا کو کراچی میں منعقد ہونے والی اسلامی ملکوں کی کانفرنس میں ضرور شرکت کرنی چاہیے
انہوں نے اس سلسلے میں انڈونیشیا کے وزیر اعظم پر زور دیا ہے کہ وہ ملک کے ۹۵ فیصد
سے زائد مسلمان آبادی کا خیال رکھتے ہوئے مجوزہ کانفرنس میں ضرور شرکت کریں۔
مذکورہ بالا روزنامے نے لکھا ہے کہ یہ فیصلہ اس حقیقت کو مد نظر رکھتے ہوئے کیا گیا ہے
کہ انڈونیشیا کی کل آبادی کا ۹۵ فیصد حصہ مسلمانوں پر مشتمل ہے۔
انگلینڈ کے وزیر اعلیٰ کیلین ہونگ نے کہا ہے کہ وہ تین ماہ پہلے ہی انڈونیشیا کے وزیر اعلیٰ کی کانفرنس میں شرکت کرنے کے لئے تیار ہیں۔
انڈونیشیا کے وزیر اعلیٰ کیلین ہونگ نے کہا ہے کہ وہ تین ماہ پہلے ہی انڈونیشیا کے وزیر اعلیٰ کی کانفرنس میں شرکت کرنے کے لئے تیار ہیں۔

سیدۃ النساء حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا

روحانی اور اخلاقی کمال

ازمکم حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب خاندانی مقیم قادیان
ماخوذ من مکتبہ روزہ جیل قادیان ۱۲۸۰ھ

میں پھر تھا جب قادیان میں اللہ تعالیٰ نے مجھے لایا۔ ادواب ۶۵ سالہ لوڑھا ہوں۔ میری قریباً ساٹھ سالہ زندگی "الدار" کی ڈیوڑھی کی رہائی میں اور سیدۃ النساء حضرت ام المؤمنین علیہ اللہ وجہہا فی الخبت کے قدموں میں گذری ہیں ملک کے طول وعرض میں مختلف اسفار میں حضرت مدد و مدد رفقہ اللہ تعالیٰ نے جنہا کے ہمراہ رہا۔ اس عرصہ میں جو کچھ سن سونکا، عطا یا اور انعامات مجھے غلام پر سیدہ اطہرہ رفقہ کی طرف سے ہوئے وہ میرے لئے اعطاء تحریر میں لائے ناممکن ہیں۔

خدا تعالیٰ نے مجھے غلامی اور یتیم کھالت میں قادیان کی بستی میں بھیجا۔ لیکن حضرت انال جان رحمی اللہ عنہا کی توجہات کریمانہ اور احسانات بے پایاں نے مجھے سب غم بھلا دیئے زدہ و اطمینان و سکون اور مسولت و کلام بخشا جو ایک بچہ کو حقیقی مال کی گود میں بھی میسر نہیں آسکتا۔

میں نے اپنی ساٹھ سالہ زندگی میں جو حضرت مدد و مدد کے قدموں میں گذری آپ کو بہترین شفیقہ اعلیٰ ترین اخلاق کی مالکہ پہنچا۔ وہ تقویٰ شعاع اور خدا تعالیٰ کی راہ میں راستہ بنا دیا۔ اور آج جب کہ دنیا کی یہ محسنہ ہم سے جدا ہو گئی ہیں۔ اپنے لیے تجویز کی بنا پر یہ کہہ سکتا ہوں کہ جس طرح حضرت ام المؤمنین عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے انعامات حضرت کے اخلاق کا نقشہ کھانہ مختلف انفقوان کے الفاظ میں کھینچا تھا اسی طرح میں حضرت ام المؤمنین سیدہ نصرت جہاں بیگم صاحبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے اخلاق کا نقشہ کان حلقہا کخلق المسلمین الموعود کے الفاظ میں کھینچتا ہوں یعنی حضرت ام المؤمنین نصرت جہاں بیگم کے اخلاق وہی تھے۔ جو حضرت سیح موعود علیہ السلام کے اخلاق تھے۔ اور آپ کی عادت و اطوار اور سیرت و کردار وہی تھے جو سیح پاک علیہ السلام کے کردار و سیرت کے ہونے چاہئیں تھے۔

جب بچپن میں خدا تعالیٰ کے خاص ہاتھ نے مجھے بت پرست قوم سے نجات دے کر وہاں دارالسلام سے منور کیا۔ تو میری حقیقی والدہ جس نے مجھے جہاں تھا۔ اپنی مانتا سے مجھ کو ہر ایک سے زیادہ بار مجھے واپس لے جانے کے لئے قادیان آئی۔ لیکن مجھے حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام اور حضرت انال جان رحمی کی غلامی اتنی محبوب اور دلچسپ تھی کہ میں نے اسکو ہزار آزدیوں اور آرموں پر ترجیح دی۔ اور جب ایک دفعہ میرے والد نے بڑی آہ و زاری و الحاح سے مجھے والہی کے لئے مجبور کرنا چاہا تو میں اس دفعہ کے مطابق جو حضرت زید موعود رضی اللہ عنہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ان کے والدین کو پیش آیا تھا اپنے مقدس آقا کو جس کی غلامی میں میں تھا۔ چھوڑنے سے انکار کر دیا۔ اپنی والدہ کو یہ کہا کہ وہ ذرا اس مقدس اور پر شفقت استحقاق کو تو سنے جس کی غلامی پر مومنوں کی تمام جماعت فخر کرتی ہے۔ چنانچہ میری والدہ میری درخواست دہرا رہی سیدۃ النساء حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا سے ملائی بیویوں اور تھوڑے سے وقت کا ملاقات سے ہی حضرت مدد و مدد کے اخلاق کریمانہ کی دلہ و شہید ہو کر واپس لوٹیں اور اس بات کا اظہار کرنی تھیں کہ اگر میرا بچہ مجھ سے چھوڑ کر ایک ایسی مشفقہ اور کریمہ و محمد کی غلامی میں آگیا ہے تو یہ میرے لئے اور میرے خاندان کے لئے کوئی باعث تشویش اور نہیں رہے سیدۃ النساء کے اخلاق فاضلہ۔

اس وقت ہمدرد نازہ ہے اور زخم ہرے ہیں۔ اسلئے جنابت میں کھوئے جانے کے باعث اپنے خیالات کو جمع نہیں کر سکتا اور وہی حضرت انال جان رحمی اللہ تعالیٰ عنہا کی سیرت کے متعلق سرور تخریر کر سکتا ہوں۔ ہاں ایک دو مختصر واقعات اصحاب کے سامنے پیش کر دیتا ہوں حضرت سیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مقدس پیام تھے۔ حضور مولا ہور میں خواہر کمال الدین صاحب کے گھر میں فرزند گشتے۔ ایک دن بعض دوستوں نے مجھ سے حضرت اقدس علیہ السلام کا تبرک حاصل کرنے کی فرمائش کی۔

میں اپنے آقا کی غلبہ عالیہ پر حاضر ہوا۔ دستک دی۔ اندر سے سیدۃ النساء نے فرمایا "کون ہے" عرض کی حضور خادم و غلام عبدالرحمن قادیانی تکتے کی غرض دریافت فرمائی۔ میں پر اس عاجز نے عرض کی کہ سیح پاک کے تبرک کے حصول کے لئے حاضر ہوا ہوں۔ حضرت اقدس علیہ السلام کے سامنے کھانا چاہتا تھا۔ اور حضور سیدہ الطہرہ تناول فرما رہے تھے۔ سیدۃ النساء نے طشت آگے سے اٹھایا۔ اور اس حقیقہ خادم کو عطا کرتے ہوئے حضرت سیح موعود کی موجودگی میں فرمایا کہ بھائی! مجھے آپ تبرک مانگتے ہیں؟ آپ تو خود ہی تبرک ہو گئے ہیں!

اللہ! انرا حضرت مدد و مدد کی نگاہ لطف نے اس حقیقہ خادم کو غلام ہوئے ہوئے مجھے تبرک بنا دیا۔ محترم قادیان کرام! میں اس موقع پر آپ سے التجا کرتا ہوں کہ اندازہ کر م اس نوبت کو کوشش ہوئے اور بعد میں بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان الفاظ کو حقیقت ہی بنا دے۔

سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کے

وصال کے بعد جب حضور کا جسد اطہر شام سے قادیان لایا جا رہا تھا۔ تو اس خادم کی ڈیوڑھی حضرت انال جان رحمی اللہ عنہا کے رتھ کے ساتھ تھی۔ حضرت مدد و مدد اس وقت خاموشی کے ساتھ ذکر و انکار اور دعاؤں میں مشغول تھیں اور میری رضا کا کمالی نمونہ پیش فرما رہی تھیں۔ حسب رفقہ

ہر کے پل سے نکل کر آگے بڑھی۔ تو حضرت مدد و مدد نے دلہ و زار دقت آمیز آواز سے فرمایا، "بھائی! یہ بیسٹ سال گزارے میری ڈیوڑھی اس سرٹک پر سے گذری تھی آج میں جوگا کی حالت میں اس سرٹک پر سے گذر رہی ہوں! یہ الفاظ آج بھی میرے کانوں میں گونجتے اور درد پیدا کر رہے ہیں۔ میں بچہ تھا جب والدین اور عزیزوں اور رشتہ داروں کو چھوڑ کر قادیان پہنچا۔ لیکن سیدۃ النساء کی شفقت اور مہربانی کی وجہ سے میں نے اور دوسرے احمدی بھائیوں نے کبھی بھی اپنے آپ کو الٹا اور یتیم نہیں سمجھا تھا۔ اور اس شفیقہ ہستی کے طفیل ہم نے سب رشتہ داروں کو بھلا دیا تھا۔ لیکن اب جبکہ حضرت مدد و مدد کی وفات کا حسرتناک واقعہ ہوا ہے ہمارے دل غم سے نڈھال ہو گئے ہیں۔ اور ہم اپنے آپ کو چھوڑ یتیم محسوس کرتے ہیں۔

لئے خدا تو اس مبارک وجود کو جس کو تو نے اپنی خدیجہ اور اپنی نعمت قرار دیا جس کو تو نے قریب خاندان کا بانی بنا دیا۔ جس کے ذریعے تو نے یقین پاک کا ظہور فرمایا۔ جس کو تو نے سیح پاک اور روز محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی زہدیت کا فرخ بخشا۔ اعلیٰ علیین میں مقام بلند و رفیع عطا فرما۔ اور اس کے دوحات ہر اکرن لطف فرماتا چلا جا اور اس کی اولاد اور لواحقین پر بھی بے شمار رحمتیں اور فضائل فرما۔ آمین تم آمین

مشرقی پاکستان کی انجمن احمدیہ کی سرگرمیاں

(۱) ۳ مارچ ۱۹۷۲ء کو رنگ پور میں شمالی بنگال انجمن ہائے احمدیہ کا سالانہ جلسہ برصارتہ جناب خاں صاحب مولوی سہاک علی صاحب اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہایت کامیابی کے ساتھ انجام پذیر ہوا۔ اس جلسہ میں باہر سے بہت سے احمدی اصحاب شامل ہوئے تیر تقابلی غیر احمدیوں میں سے بہت سے معززین نے بھی شرکت کی۔

(۲) رنگ پور کے جلسہ میں شرکت کے لئے جناب سروری علی الرحمن صاحب اپنے دو بیٹے مسخرت آرد کے ساتھ تشریف لے گئے ہیں۔ اور جناب صوبائی امیر صاحب کے ارشاد کے مطابق انہیں دو ہفتہ تک شمالی بنگالی میں تفریحی تبلیغ ٹھہرنے کی اجازت دی گئی ہے۔

(۳) جناب سروری محمد صاحب صوبائی امیر ۱۹ اپریل کی رات کو بذریعہ مہربانی جہاز بخیریت ڈھاکہ پہنچ گئے ہیں۔ الحمد للہ۔ آپ مجلس مشاورت میں شامل ہونے کے لئے ۲۸ اپریل کو دوبارہ تشریف لے گئے تھے

(۴) حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی وفات کی خبر آنے پر ۲۲ تاریخ کی صبح ۶ بجے ڈھاکہ "دار التبلیغ" میں نماز جنازہ غائب کا اعلان کیا گیا۔ فری طور پر دوستوں کو اطلاع دی گئی۔ چنانچہ بیچ گاؤں اور نادائیں گنج کے اصحاب بھی جناب امیر صاحب کی امداد میں شریک نماز جنازہ ہوئے۔ جناب امیر صاحب نے ایک پیشکش سرکل کے ذریعہ تمام جماعتوں کو اس جانناہ وفات کی خبر دی اور اعلان فرمایا۔ کہ اس خبر کے لئے کے بعد پچھلے جمعہ کو بعد نماز ہر جماعت نماز جنازہ غائب ادا کرے۔

خاکسار :- عبدالصمد خان چوہدری انچارج سرکر لہ۔ بخش باڈاروڈ۔ ڈھاکہ

نو تحریریں ایک جدید الہی تحریک ہے (حرف المومنین ابدا اللہ تعالیٰ) تحریک جدید کے مطالبہ نمبر کی تعبیل میں کیا آپ امانت فہم میں اپنا کھاتا کھول چکے ہیں (افندی امانت تحریک جدید میں)

اختیار احمدیہ

مدہ ۵ مئی دہلی صدر بازار سیدنا حضرت امیر مومنین
 خلیفۃ المسیح رسانی ایدہ اعظم تھا نے حضور امیر
 کی طبیعت سردی کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب
 حضور ایدہ اعظم تھا نے کی صحبت کا وہ دعا جلد کے لئے
 دعا فرمائیں۔
 لاہور ۷ مئی۔ مکرم نواب محمد عبدالرشید خان صاحب
 کی صحبت تا حال غلیل ہے۔ بجا مزار پورہ پورہ
 جگہ اور عیوب و اذی کی حالت بھی اچھی نہیں۔
 احباب کمال صحبت کیلئے دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 تبارکاتہ۔ افضل لاہور
الفضل
 روزنامہ
 یوم پنجشنبہ
 ۱۲ شعبان ۱۳۸۵ھ
 جلد ۴۷
 ۸ ہجرت ۱۳۸۵ھ
 ۸ مئی ۱۹۵۲ء
 نمبر ۱۱۱

لاہور میں دو اور جو سیر ماڈل سکول کھول جائیں گے
 لاہور سے کسی معلوم ہوا ہے کہ لاہور میں سب سے زیادہ
 سکول کھولنے میں دو اور جو سیر سکول کھولنے جا رہے ہیں۔
 سکول کیلئے غنات زبردست ترسٹ
 ہیا کے گا۔ ہر ایک سکول میں ۱۰۰ لاکھ روپے کا خرچ
 کیا جائے گا جنہیں خاص قابلیت رکھنے والے
 تربیت یافتہ اساتذہ تعلیم دی گئے۔ اس وقت تک
 سنٹرل ماڈل سکول کے محقق صرف ایک جو سیر ماڈل
 سکول ہے۔ جہاں داخلہ محدود ہوتا ہے اور بہتر
 لڑکوں کو مجبوراً داخل کرنے سے انکار دیا جاتا ہے۔

نزدیک و دور سے
 ڈھاکہ، کسی مشرقی شمال کی حکومت نے گرفتار
 ہونے کے بعد پورے بوسنیائی گولی کے لئے کی تحقیق کر کے
 کے لئے جو کہیں نظر کیا تھا اس نے بیانات کی سماعت
 مکمل کر لی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ کمیشن نے دو دفعوں
 میں ۱۰۰ شہادتیں قلم بند کی ہیں۔
 لکھنؤ، نئی جاپان کی وزارت خارجہ کو خط
 سے اعلان کیا گیا ہے کہ نوکیٹوں میں روسی انٹرن
 کو مزید قیام کا حق حاصل نہیں بلکہ اس میں تبادلہ
 کہ جاپان نے ہتھیار ڈالنے کے بعد روس سے کون
 تعلقات نہیں رہے۔ معلوم ہوا ہے کہ روسی ہتھیار
 بہت جلد جاپان چھوڑ دیں گے۔

کوہا میں عارضی صلح کی خفیہ بات چیت ختم کر دی گئی

کیونٹوں نے جنگی قیدیوں کے تبادلہ سے متعلق اقوام متحدہ کی تجاویز مسترد کر دیں

کوہا، جولائی۔ کوہا میں عارضی صلح کی جو بات چیت
 نے جنگی قیدیوں کے تبادلہ سے متعلق اقوام متحدہ کی جملہ تجاویز مسترد کر دی ہیں۔
 بات چیت ختم ہو گئی ہے کہ کوہا کی مگر ان کی پیش روں کو نشانہ نہیں کیا جائے گا۔ اور اقوام متحدہ نے ہوائی اڈوں کی تعمیر سے باز رہنا ہونے کی تجویز کو منظور کر لیا۔
 کوہا میں اقوام متحدہ کی فوجوں کے سربراہ کا نڈر جنرل روجے نے جو خفیہ بات چیت سے موجودہ تہد سے سے سلکوش ہونے والے ہیں ایک بیان میں اعلان کیا کہ اقوام
 جنگی قیدیوں کے تبادلہ کا مسئلہ عارضی صلح کی تکمیل
 میں سب سے پہلی روکا جا رہا ہے۔ اقوام متحدہ
 بارہ ہزار جنگی قیدیوں کے بدلے میں کیونٹوں کے
 ستر ہزار قیدی رہا کر کے کوہا تیار کیا۔ لیکن کیونٹ
 اس پر رضامند نہ ہو سکے
 انہوں نے مزید کہا کہ اس سے زیادہ مراعات
 کسی صورت میں بھی نہیں دی جا سکتی اور آئندہ
 اس مسئلے میں کوئی خفیہ بات چیت نہیں کی جائے گی
 بلکہ تمام مذاکرات کو منظر عام پر لایا جائے گا۔

زمینوں کو قابل کاشت بنانے کی مسودہ قانون کی جملہ دفعات منظور کر لی گئیں

لاہور، ۷ مئی۔ پنجاب اسمبلی نے گیسٹ ہاؤس میں منعقد ہونے والے اجلاس میں
 منظور کر لیں۔ حزب اختلاف کی لڑنے سے کل دو درجن ترمیمیں پیش کی گئیں۔ جن میں سے ایوان نے صرف تین
 کو منظور کیا۔ اس کے بعد لیٹننٹ گورنر کی ایک کمیٹی کے سپرد کر دیا گیا جو تین دن کے اندر اندر ان ترمیموں کو
 مسودے میں شامل کر کے بل کو تیسری قراچی کے لئے مکمل کرے گی
 جناح عوامی بنگ کے میاں عبدالرحمن نے زمینوں کو قابل کاشت بنانے کے بعد زمین وصول کرنے کی دفعہ
 کو قابل اعتبار منظر پر لایا اور کہا کہ زمینداروں کو زمینوں کو قابل کاشت بنانے کے علاوہ آزاد پارٹی کے
 امیر حسین شاہ نے بھی اس دفعہ کی مخالفت کی اور کہا کہ امکان کی قسمی یا غفلت کی وجہ سے زمینیں ناقابل
 کاشت اور سیم زدہ نہیں ہو جائیں بلکہ یہ سب آہستہ آہستہ غلط طریق کی وجہ سے ظہور میں آتا ہے۔
 اس لئے ایچ اے زمینوں کو قابل کاشت بنانے کے احکامات کو تیسری درجہ کاشت کرنے کے چاہئیں
 تاکہ زمینداروں کو۔
 وزیر مال چودھری محمد حسین چیمبر زمینوں کے لئے بل پیش کیا ہے، ان اعتراضات کا کوئی جواب نہ دیا
 وہ بل کی آخری قراچی کے وقت مکمل بحث کریں گے۔

پشاور میں انجینئرنگ کالج اور وکٹوریہ کالج

پشاور، ۷ مئی۔ صوبہ سرحد کے وزیر اعلیٰ خان
 عبدالصغیر نے آج پشاور یونیورسٹی کے
 انجینئرنگ کالج اور وکٹوریہ کالج کا سنگ بنیاد رکھا۔
 اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے آپ نے اکتان کیا
 کہ انجینئرنگ کالج اور وکٹوریہ کالج کا تمام ضروری سامان
 کراچی پہنچ چکا ہے۔ وکٹوریہ کالج کے سامان وکٹوریہ
 پر کل ۱۰ لاکھ روپے خرچ آ رہا ہے۔
 انہوں نے مزید بتایا کہ انجینئرنگ
 کالج میں داخلہ جلد شروع کر دیا
 جائے گا۔ اور صوبہ سرحد کے علاوہ
 دوسرے صوبوں کے طلباء بھی اس میں تعلیم
 حاصل کر سکیں گے۔

ڈھاکہ، ۷ مئی۔ آج ڈاکٹروں کے ایک بورڈ نے
 چودھری محمد علی وزیر خزانہ کا معائنہ کیا۔ کل آپ
 دل کے دورے کی وجہ سے بیمار ہو گئے تھے۔ اسپتال کی
 حالت اطمینان بخش ثابت ہوئی ہے۔ دو ماہ ڈاکٹر
 کل ایک خاص طیارے کے ذریعے کراچی سے بھی
 روانہ کئے گئے تھے۔ مسموم ہونے سے کہ چودھری صاحب
 ایک ہفتہ تک ڈھاکہ میں ہی کام کر رہے تھے۔
 لاہور، ۷ مئی۔ آج گورنمنٹ ہاؤس میں موسیقی
 کی فورس کی حالت پر سزا کی جینی میٹر آئی سی
 جیدر ایک۔ میں ممتاز محمد خاں دوناتہ وزیر اعلیٰ
 پنجاب۔ صوفی عبدالحمید وزیر خوراک سڑک ٹرادی
 باؤ فرڈ سیکرٹری اور سڑک ڈی ساقی
 ڈپٹی کمشنر ٹریڈ چیز پنجاب کے افسران باجیت ہوئی

انڈونیشیا کے وزیر اعظم کو کراچی میں منعقد ہونے والی اسلامی ملکوں کے وزیر اعظم کی کانفرنس میں ضرور شرکت کرنی چاہئے
 انڈونیشیا کی سربراہی کا فیصلہ
 کراچی، ۷ مئی۔ انڈونیشی زبان میں شائع ہونے والا ایک معتبر روزنامہ "پیما ڈنگ" رپورٹرز ہے کہ انڈونیشیا کی سربراہی اسلام آباد کی مجلس عاملہ نے
 اپنے ایک غیر معمولی اجلاس میں فیصلہ کیا ہے کہ وزیر اعظم انڈونیشیا کو کراچی میں منعقد ہونے والی اسلامی ملکوں کی کانفرنس میں ضرور شرکت کرنی چاہئے
 انہوں نے اس سلسلے میں انڈونیشیا کے وزیر اعظم پر زور دیا ہے کہ وہ ملک کے ۹۵ فیصد
 سے زائد مسلمان آبادی کا خیال رکھتے ہوئے مجوزہ کانفرنس میں ضرور شرکت کریں۔
 مذکورہ بالا روزنامے نے لکھا ہے کہ فیصلہ اس حقیقت کو مد نظر رکھتے ہوئے کیا گیا ہے
 کہ انڈونیشیا کی کل آبادی کا ۹۵ فیصد حصہ مسلمانوں پر مشتمل ہے۔
 ایک گلوبل ایسی کمیٹی سے ابن سعود مطالبہ
 لندن، ۷ مئی۔ یہاں کے سفارتی حلقوں
 سے معلوم ہوا ہے کہ شاہ ابن سعود ایک گلوبل
 کمیٹی سے مطالبہ کیا ہے کہ وہ تیل کی پیداوار کا ۱۹۶۶ء کی حدی حد حکومت عرب کو دے
 اور تیل کی پیداوار کا نصف حصہ حکومت کو دے دی ہے۔

حضرت مسیح ناصری علیہ السلام نے شادی کی تھی

دور سلطان محمود صاحب اور مستقیم جامعہ احمدیہ

افضل مودعہ ۹ اپریل ۱۹۵۲ء کا افتتاحیہ
 طبعاً۔ جس کا عنوان تھا۔ "مذکورہ حضرت مسیح ناصری
 علیہ السلام نے شادی کی تھی"۔ اس میں ایک دوست
 کے سوال کا جواب دیتے ہوئے لکھا گیا ہے۔
 "جو بیکر خان کی حکم اور احادیث نبوی سے
 حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے اہل
 و عیال کا کچھ پتہ نہیں چلتا اور صرف چٹا
 میں مانا پڑتا ہے۔ کہ ان کے اہل و
 عیال ضرور ہوں گے۔ اس لئے....."
 جہاں تک احادیث نبوی کا تعلق ہے۔
 بے شک ابھی تک کوئی ایسی حدیث نہیں ملی۔ جو حضرت
 مسیح ناصری علیہ السلام کی شادی کے بارے میں چھوٹی
 ڈالٹی ہو۔ لیکن قرآن کریم جو ہمہ جہہ و جہہ اکمل اور
 اتم کتاب ہے۔ اور دنیا کی تمام تاریخوں سے
 بڑھ کر صحیح اور مکمل تاریخ ہے۔ اس بارے
 میں بھی مبارکی رہنمائی فرماتا ہے کہ بیکر خان
 علیہم السلام کی طرح حضرت مسیح ناصری علیہم السلام
 نے بھی شادی کی۔ اور صاحب اولاد ہوئے۔ چنانچہ
 اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتے ہیں۔ وَ لَقَدْ
 آتَيْنَاكَ الْكِتَابَ بِالْحُكْمِ وَالْمِيزَانِ فَذَكَّرْنَا
 لَكَ فِيهَا مَا نُهُكَ عَنْهُ وَالْحُكْمَ بِمَا وَالْمِيزَانَ
 بَيْنَ يَدَيْهِ إِنَّكَ مِنَ الْمُنذَرِينَ
 یعنی "اسے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے تک پہنچانے
 تجھ سے پہلے صحیح اور ان کو ازواج عطا کیں
 اور پیغمبروں کو صاحب اولاد بھی بنایا"

اب اس آیت سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ حضرت
 مسیح ناصری علیہم السلام نے بیکر خان علیہم السلام
 کی طرح شادی کی تھی۔ اور نہ بصورت دیگر اللہ تعالیٰ
 ان کو اس جگہ ضرور مستثنیٰ فرماتے۔ پس چونکہ
 اللہ تعالیٰ نے ان کے متعلق نفی نہیں کیا۔ اور دیگر
 انبیاء علیہم السلام میں ان کو مثل فرمایا ہے۔ جن
 کے متعلق بالوضاحت فرمایا ہے۔ کہ ہم نے انہیں
 اصحاب ازواج اولاد دیا ہے۔ اس لئے ضروری
 ہے۔ کہ حضرت مسیح ناصری علیہم السلام نے بھی
 شادی کی ہو۔ اور نہ اولاد سے لواز سے گئے ہوں
 پھر اس آیت سے یہ تیسرا حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام کے اس خیال کی بھی تائید ہوجاتی ہے۔ کہ شادی
 عیسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تھی۔ علیہ السلام کی نسل
 سے ہو۔

اس کے علاوہ حضرت مسیح ناصری علیہم السلام
 کا قوم کی طرف بھی پرکرتا ہے۔ کہ آپ
 نے ضرور شادی کی ہوگی کیونکہ انبیاء علیہم السلام
 کا ہر قوم کے لئے اسوۂ حسنہ ہوتا ہے۔ اور
 جہاں وہ عقائد نصیحت سے قوم کی اصلاح کرتے
 ہیں۔ وہاں وہ قوم کے اندر ورہ کر اپنے فضل و کمال
 سے بھی قوم کی تربیت کرتے ہیں۔ پس جب ہم یہ
 کہتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح ناصری علیہم السلام قوم
 کے لئے مصیغہ و مرنی ہو کر آئے تھے۔ تو اس کے
 ساتھ یہ ضروری معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ نے شادی
 کی ہو۔ اور صاحب اولاد ہوئے ہوں۔ اور نہ بصورت
 دیگر آپ کے بہت سے جو شخص رہتے ہیں۔
 اور آپ خداوندوں۔ بیویوں اور آگے صاحب اولاد
 ہونے کی صورت میں ان کے لئے اپنے آپ کو بطور
 نمونہ پیش نہیں کر سکتے تھے۔ پس آپ کا قوم کی
 طرف مرنی ہو کر آنا ہی تھا ہے۔ کہ آپ نے زندگی کے
 ان فیصلوں میں بھی اپنے عمل سے قوم کی تربیت اور
 رہنمائی فرمائی ہوگی۔

پھر عقل سلیم بھی اس بات کے ماننے سے
 تامل ہے۔ کہ ایک شخص ایک سو میں سال تک
 زندہ رہتا ہے۔ اور اتنا لمبا عرصہ اسے شادی کی
 ضرورت نہیں پڑتی۔
 باقی رہا یہ کہ آپ کے اہل و عیال کے متعلق
 تاریخ نے روشنی نہیں ڈالی۔ تو اس کے متعلق
 اللہ تعالیٰ نے مذکورہ بالا آیات سے آگے آیت میں
 فرماتے ہیں۔ لَمْ يَجْعَلِ اللَّهُ لَكُمْ آيَاتٍ إِلَّا
 لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ
 یعنی "اللہ تعالیٰ جس رذکر کو چاہتا ہے۔ بنا
 دیتا ہے۔ اور جس رذکر کو چاہتا ہے باقی و ثابت
 رکھتا ہے۔ اور اصل علم کسی کے پاس ہے۔"
 پس آپ کی اولاد ہی زندگی کے متعلق صحیح حالات
 و واقعات کا ذخیرہ بھی ہیں۔ اپنی مشائخ کے مطابق ہے
 لیکن اس سے ہمیں پھر گزیر یہ قیاس نہیں کرنا چاہیے
 کہ آپ نے زندگی کے ایک اہم پہلو کو مرنے سے
 ہی نظر انداز کر دیا ہوگا۔

باقی آپ کے اہل و عیال کے بارے میں
 ہمیں علم نہ ہونے سے یہ ہرگز ذم نہیں آتا۔
 کہ آپ نے شادی کی ہی نہیں تھی۔ کیونکہ کسی چیز کے
 متعلق عدم علم سے اس چیز کا عدم وجود لازم نہیں
 آتا۔ جب شری طور پر شادی کو ثابت کیا گیا ہے۔
 اور اسلام نے اس کی تاکید کی ہے۔ اس لئے ماننا پڑ
 گا۔ کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے بھی اپنی شہادت کی
 پیرزی کی ہوگی۔ اور میرا انبیاء حضرت محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہونے نظر کی
 ترتیب یعنی اسلام کے حلال عمل کیا ہوگا۔ جو کہ
 نظری ترتیب ہونے کو جو ہے۔ اس کے بعد اسے امتزج
 سے دیکھیں گا۔ دراصل ہے۔

زبان عربی کی خصوصیات

دور سلطان محمود صاحب اور مستقیم جامعہ احمدیہ

دنیا میں مختلف زبانوں کے والی تو ہیں۔ آباؤ
 ہیں۔ اور اسلام ہی ہے۔ کہ مذکورہ ہر قوم کا رب ہے
 چھوٹی یا تمام زبانوں کو نظر انداز کر کے کال اور عالمگیر
 مشابہت کیلئے عربی زبان کا انتخاب کیوں کیا گیا ہے۔ یہ
 دیکھنا چاہیے۔ کہ کسی چیز کے انتخاب کے وقت اس کے
 حسن و ترسیع کے تمام پہلوؤں پر نظر فرمائی جائے۔ اور اس
 ضروری ہے۔ اور یہ ایک حقیقت ہے۔ کہ عربی زبان
 اپنے اندر ایک ایسا لاجواب حسن رکھتی ہے۔ کہ قرآن
 کریم جیسی سراسر باقیات کے لئے عربی ہی کا انتخاب صحیح
 ہو سکتا تھا۔ اس میں بعض ایسی خصوصیات مرکوز
 ہیں۔ جو کہ بجا و حسن و دلچسپی نظر آتی ہیں۔ ذیل میں
 عربی زبان کی چند خصوصیات رقم فرمائی ہیں۔

۱۔ انسانی حقیقت کے بیان "ایک اہل اور صحیح
 نعمت ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے اس کا ذکر فرمایا ہے
 خَلَقَ الْإِنْسَانَ عَلَسَةَ الْإِدْيَانِ جَالِدِمْذَرًا
 تَعَالَىٰ كَمَا بَدَأَ الْإِنْسَانَ كُوْمًا مَّعْمُولًا۔ ان سب کا
 ذکر نظر انداز کر کے نعمت "ایمان" کا ذکر کرتا ہے۔
 عظمت پر ایک ذمہ داری ہے۔ کہ عربی میں
 کہہ کر بیان کے مراتب عالیہ کو خدا تعالیٰ نے فرمائی کے
 ساتھ شخص کو دیا ہے۔ "بنا ہے کہ جو زبان "علم
 بیان" کا ہمیشہ ذخیرہ ہے۔ اندر رکھتی ہو۔ اور اس میدان
 میں دیگر سب سے گونہ سبقت کے گہے ہو۔ یقیناً
 ہی قرآن کریم کے لئے انتخاب کیا جانے کی توقع ہے
 اگر کسی شخص کو یہ علم حاصل ہو۔ کہ وہ کسی زبان بھی
 "علم بیان" میں عربی کا ہم پلہ ہیں۔ تو اسے معلوم
 ہو چاہیے۔ کہ یہ خیال عام ہے۔ عربی زبان میں
 اس قدر وسعت ہے۔ کہ ہر ایک مفہوم کو لے سکتا ہے
 مختلف پیرایوں میں اور کیا جا سکتا ہے۔ بجا لیکر
 ضروری میں مشکل ایک اور طریقہ لے سکتا ہے۔ مثلاً عربی
 میں شکر کے مفہوم کو یا نحو۔ اور سانس کے مفہوم
 کو دوسرا سانس کے ساتھ تعبیر کرنے کی تلاش ہے۔

لیکن کوئی دوسری زبان عربی کی اس وسعت کا لگانہ نہیں
 کھا سکتی۔
 ۲۔ واضح مشابہت ہے۔ "حسن و کلام ماقبل و اول"
 یعنی بہترین کلام وہ ہے جس کے الفاظ ہوتے ہوں
 سب سے پہلے اور سب سے آخر میں محفوظ ہو۔ یہ عربی
 ہی عربی سے مختص ہے۔ چنانچہ غنیمت۔ یقین
 ظن۔ و ہمہ شک۔ ترتیب دہ واقعات جس کی تسبیح کو
 قائل نے بانی کے گھاٹ پر درود پڑھا ہے۔ ایسے الفاظ
 ہیں۔ جس کے مفہوم کی ادراک کے لئے دوسری
 زبانوں کو کوئی بھی فقرہ کی ضرورت ہے۔ پھر
 عربی میں صرف حرکات کے تیسرے کام نکالنا جا سکتا
 ہے۔ جس کے لئے دوسری زبانوں کی سطور کی محتاج
 ہیں۔ چنانچہ صرف مدح "کو جب درخ گمرہ کے
 سفر درخس۔ تو اس سے سنی ہوں گے۔" نہ تیز چل

۳۔ انسانی حقیقت کا استعمال کم و بیش تمام قوموں
 میں مستعمل ہے۔ کیونکہ یہ انسانی طبیعت کی محتاج
 ہے۔ سب سے پہلے حکمت کا میاں "مسلم" ہر صفت
 اس زبان کی ایجاد ہے۔ دوسری زبانوں کے
 پاس اور ان اقسام کو پرکھنے کے لئے کوئی
 کھوٹی نہیں۔

۴۔ انسانی حقیقت کا استعمال کم و بیش تمام قوموں
 میں مستعمل ہے۔ کیونکہ یہ انسانی طبیعت کی محتاج
 ہے۔ سب سے پہلے حکمت کا میاں "مسلم" ہر صفت
 اس زبان کی ایجاد ہے۔ دوسری زبانوں کے
 پاس اور ان اقسام کو پرکھنے کے لئے کوئی
 کھوٹی نہیں۔

۵۔ انسانی حقیقت کا استعمال کم و بیش تمام قوموں
 میں مستعمل ہے۔ کیونکہ یہ انسانی طبیعت کی محتاج
 ہے۔ سب سے پہلے حکمت کا میاں "مسلم" ہر صفت
 اس زبان کی ایجاد ہے۔ دوسری زبانوں کے
 پاس اور ان اقسام کو پرکھنے کے لئے کوئی
 کھوٹی نہیں۔

۶۔ انسانی حقیقت کا استعمال کم و بیش تمام قوموں
 میں مستعمل ہے۔ کیونکہ یہ انسانی طبیعت کی محتاج
 ہے۔ سب سے پہلے حکمت کا میاں "مسلم" ہر صفت
 اس زبان کی ایجاد ہے۔ دوسری زبانوں کے
 پاس اور ان اقسام کو پرکھنے کے لئے کوئی
 کھوٹی نہیں۔

۷۔ انسانی حقیقت کا استعمال کم و بیش تمام قوموں
 میں مستعمل ہے۔ کیونکہ یہ انسانی طبیعت کی محتاج
 ہے۔ سب سے پہلے حکمت کا میاں "مسلم" ہر صفت
 اس زبان کی ایجاد ہے۔ دوسری زبانوں کے
 پاس اور ان اقسام کو پرکھنے کے لئے کوئی
 کھوٹی نہیں۔

آئینہ کمالات اسلام و چشمہ معرفت

کے نسخے ابھی ریزرو کرالیں

خاص دعوت

آئینہ کمالات اسلام جکا دوسرا نام دائمی انورس اس ہے ایک ضخیم کتاب ہے جو ۲۶×۲۰ کاغذ کے ساڑھے ۷۰۰ صفحات پر مشتمل ہے۔ حضرت سید موعود علیہ السلام کی ایک متعلق فرماتے ہیں، ”ہو ناخبر جلالہدین یریدن ان یروا حسن الاسلام ویكفون افواہ الخالفین یعنی کتاب ان لوگوں کے لئے جو اسلام کا حق دیکھنا یا دکھانا چاہتے ہیں۔ اور مخالفین اسلام کا منہ بند کرتے ہیں نہایت مفید کتاب ہے ایک دنیا میں اللہ تعالیٰ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کتاب پر اظہارِ خوشنودی فرمایا حضورؐ اپنی ایک دیکھتے اور یاد رکھتے ہوئے فرماتے ہیں اور میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا کہ آپ کے ہاتھ میں کتاب آئینہ کمالات اسلام ہے... اور اصحاب صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی محنت جبارک اس مقالہ پر رکھی ہوئی ہے کہ جہاں صحابہ رضی اللہ عنہم کے کمالات اور صدق و صفائے کابیان ہے۔ اور آپ تبسم فرماتے ہیں اور کہتے ہیں ہذالی و ہذا الاحصابی یعنی یہ تعریف میرے لئے ہے۔ اور یہ میرے صحابہ کے لئے اور میری ہی اس کے خواب سے الہام کی طرف میری طبیعت متنزل ہوئی۔ اور کشفی حالت پیدا ہو گئی۔ تو کشفاً میرے پر ظہر کیا گیا کہ اس مقام پر خدا تعالیٰ کی تعریف ہے۔ اس پر اللہ تعالیٰ نے اپنی رضا ظاہر کی۔ اور پھر اس کی نسبت یہ الہام ہوا کہ ہذا اثنتانلی یعنی یہ تعریف میرے لئے ہے“

(آئینہ کمالات اسلام ۲۱۵ و ۲۱۶ و ۲۱۷ حاشیہ)

یہ عظیم شان کتاب زیر طبع ہے جو ماہ مئی کے آخر تک تیار ہو جائے گی۔ اس کی قیمت ۶ روپے ہوگی۔ لیکن جو دوست ۲۰ مئی تک قیمت داخل خزانہ باک ڈپوٹا لیتے و تصنیف کرادیں گے انہیں یہ کتاب پانچ روپے میں دی جائے گی

چشمہ معرفت

میں چار سو صفحات پر مشتمل ایک ضخیم کتاب ہے۔ اس میں حضرت سید موعود علیہ السلام نے آریوں کے قرآن مجید پر تقریباً تمام بڑے بڑے اعتراضات و تشریح القرآن۔ تمداد و دلورج جو اکا آدم کی اپنی سے پیدا ہونا صفات الہیہ پر اعتراضات وغیرہ بیسیوں سوالات کے مفصل جوابات کے علاوہ اس میں سکھوں کی کتب کے حوالجات سے بابائے صاحب کا مسلمان ہونا ثابت کیا ہے اور مقابلہ دیگر ادیان اسلام کے محامد و فضائل کو بدلائل قاطعہ ثابت کیا گیا ہے۔ یہ کتاب بھی زیر طبع ہے۔ اس کی قیمت چار روپے ہوگی۔ لیکن جو دوست ۳۱ مئی تک اس کی قیمت داخل خزانہ کرادیں گے۔ انہیں یہ کتاب تین روپے میں دی جائے گی۔ یہ دونوں کتابیں بوجہ ضخامت و گرانی کاغذ وغیرہ معمولی تمداد میں شائع کی جائیں گی۔ اس لئے دو سو کو ابھی سے ان کے نسخے ریزرو کرالیں چاہئیں :

(انچادچ تالیف و تصنیف لایف)

ملفوظات حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اصلاح نفس کا خیال رب سے زیادہ رکھنا چاہئے

دیاد رکھو کہ مذہب صرف قیل و قال کا نام نہیں، بلکہ جیتناک عملی حالت نہ ہو کچھ نہیں۔ خدا اس کو پسند نہیں کرتا۔ جس قدر بزرگ اسلام میں یا ہندوؤں میں اور اوروں میں گناہ سے ہیں۔ ان کے حالات سے معلوم ہوتا ہے کہ انہوں نے اپنے عمل سے ان سچائیوں کو جن کا وہ دغظ کرتے تھے ثابت کر دکھایا ہے۔ قرآن شریف میں بھی یہی قلم ہے یا ایھا الذین امنوا علیکم انفسکم۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ پہلے اپنے آپ کو درست کر۔ جو شخص کے اندر خود روشنی اور نور نہیں۔ وہ اگر زبان سے کام لے گا۔ تو وہ مذہب کو بچوں کا میل بنا دے گا۔ اور حقیقت میں ایسے ہی معمول سے ملک کو نقصان پہنچتا ہے۔ ان کی زبان پر منطق اور فلسفہ جاری رہتا ہے۔ گناہ قدر قابل ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ جانتا ہے۔ کہ میں نہایت خیر خواہی سے کہہ رہا ہوں۔ خواہ کوئی میری بات کو مانگنے سے نہ یا بدگمان سے۔ مگر میں کہوں گا کہ جو شخص مصلح بنا چاہتا ہے۔ اسے چاہئے کہ پہلے خود روشن ہو اور اپنی اصلاح کرے۔ دیکھو یہ سورج جو کوکب سے ہے اس نے خود روشنی حاصل کی ہے۔ میں یقیناً سمجھتا ہوں کہ ہر ایک قوم کے مسئلے میں تعلیم دی ہے۔ لیکن اب دوسرے پر لائی، ارنا انسان ہے۔ لیکن اپنی قربانی و دنیا کا مشکل ہو گیا ہے۔ میں جو چاہتا ہے کہ قوم کی اصلاح کرے۔ اور خیر خواہی کرے۔ وہ اس کو اپنی اصلاح سے شروع کرے۔ ختم زمانہ کے رشی اور انوار جنگل اور نونوں میں جا کر اپنی اصلاح کیوں کرتے تھے۔ وہ آجکل کے لیڈروں کی طرح زبان نہ کھولتے تھے۔ جب تک خود عمل نہ کر لیتے تھے۔ یہی خدا تعالیٰ کے قرب اور محبت کی راہ ہے۔ جو شخص دل میں کچھ نہیں رکھتا اس کا بیان کرنا بتا لہ کے پائی کی طرح ہے۔ جو جھگڑے پیدا کرتا ہے۔ اور جو معرفت اور عمل سے پھر کر بولا ہے۔ وہ بالمش کی طرح ہے جو رحمت سمجھ جاتی ہے۔ (المحلہ ۷ اجہ سئلہ)

حاضرین مجلس نمونے ۱۹۵۲ء کو یاد دہانی

سید فضل امریکہ کے جنہ کے بارے میں آپ نے اپنے آقا سیدنا حضرت امیر المومنین فلیقہ المسیح انی ایہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات اپنے کاؤں سے سنے اور فائدہ خدا کی تعمیر میں غنیمت لے حمد لینے کے لئے جس جوش اور اخلاص کا مظاہرہ کیا۔ وہ ایمان پر دو نظر آسپ نے اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ اس لئے حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی اس سکیم کو کامیاب بنانے کی ذمہ داری آپ کے کندھوں پر ہے۔ آپ کا ذہن ہے کہ اجاب جماعت کو خوشی کی تقاریر پر چندہ مسجد امریکہ کی یاد دہانی خصوصیت کے ساتھ کرادیا کریں۔ دیکھو اللہ عزوجل کے جلال پر

درخواست دہا

حضرت مفتی محمد صادق صاحب تحریر فرماتے ہیں۔ عزیزہ سٹریٹ انٹرسیکرٹری مال مسجد احمدیہ ساکن بیٹا نگاری، الا بارکو اللہ تعالیٰ عرض مرگی کے حملوں سے محفوظ رکھے اور صحت کاملہ حاصل ہو آمین۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے عزیز احمدی دوستوں کو بڑھانے کے لئے دے۔

لاہور میں ایک شاندار کوٹھی قابل فروخت ہے

صدر انجمن احمدیہ کی تکیق کوٹھی (رقبہ ۹۰۰۰ گال ۹۰۰۰ مرلہ ۱۸۳ مربع فٹ) واقع ٹیل روڈ لاہور جو عمل وقوع کے لحاظ سے عمدہ مقام پر واقع ہے۔ اور جس کے بین علیحدہ علیحدہ Partition ہیں قابل فروخت ہے۔ خواہشمند اجاب مندرجہ ذیل پتہ پر یا بالمشافہ بذریعہ خط و کتابت سے معاملے کر سکتے ہیں۔

فائل اصلاح الدین احمدیہ نامہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہنہ فتح منگ

حب پھر اجڑے۔ اسقاط حمل کا مجرب علاج :- فی تولدہ ڈیڑھ ڈیڑھ پیلہ / مکمل خوراک گیدہ تولے تولے چودہ روپے حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

وی بی طلب کرنا

اپنے آپ کو اور سلسلہ کو نقصان پہنچاتا ہے۔ یہ دبا اور محفوظ طریق یہ ہے۔ کہ قیمت بذر لیمہ منی آرڈر بھجوائی جائے۔ اس سے وقت کی بچیت ہوتی ہے کیونکہ وی بی طلب کرنے کے لئے پہلے آپ ایک کارڈ یا لفافہ دفتر کو لکھتے ہیں۔ جو دو یا تین دن میں دفتر کو ملتا ہے۔ پھر دفتر بذر کی طرف سے وی بی بھجوا یا جاتا ہے۔ جو آٹھ دس دن میں طلب کنندہ کے پاس پہنچتا ہے۔ طلب کنندہ کے وی بی چھوڑ لینے کے بعد بعض دفعہ تو صرف آٹھ دس دن میں رقم دفتر بذر میں پہنچتی ہے۔ مگر خریداران اسی دن سے پرچہ کا منتظر رہتا ہے کہ جس دن اس نے وی بی چھوڑا یا تھا۔ بس اوقات وی بی چھوڑا جانے کے بعد ڈاکخانہ کی دفتر آدھی رات یا نفلت میں چھینس جاتا ہے اسلئے دفتر اس لحاظ سے معذوری ہوتا ہے۔ کہ اس کے پاس رقم نہیں آئی۔ اور خریدار اس لحاظ سے پریشان ہونے میں ایک حد تک حق بجانب ہوتا ہے۔ کہ وہ ڈاکخانہ کو رقم دے۔

یہ وی بی منگوانے میں ایک تو اٹھارہ بیس دن کا انتظار کرنا یا بعض صورتوں میں جبکہ وی بی ڈاکخانہ میں چھینس جائے مہینوں کا انتظار، دگنا خرچ اور گم شدگی کی پریشانی کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ مگر منی آرڈر میں ایک خریدار چار یا پانچ دن میں بہت کم خرچ پر جاری کر سکتا ہے۔ آپ قیمت اخبار بذر لیمہ منی آرڈر بھجواتے ہوئے کو یوں پرچہ چاہیں لکھ دیجئے۔ رقم ملتے ہی پرچہ جاری کر دیا جائیگا۔ آپ کو انتظار نہ کرنا پڑیگا۔ نئے خریدار خصوصی وی بی منگوانے سے اجتناب فرمائیں اور اپنے آپ کو اور دفتر بذر کو نقصان رقم اور وقت سے محفوظ رکھیں۔ (مینجر)

درخواست ہائے دعا

۱) مولوی خورشید احمد صاحب شاد استاد جامعہ المشرقین شدید بیمار ہیں۔ احباب درود دل سے دعائے صحت فرمائیں۔ ۲) احباب چودھری غایت اللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی اور ان کے لڑکے چودھری بشیر احمد صاحب بی۔ ایس کے اسٹریٹ کے مقدمہ قتل میں باعزت بریت کے لئے دعا فرمائیں۔ ۳) ۱۳ کو تاریخ شہادت ہے۔ خاک رہا امیت اللہ عنہ عنہ احمدیہ مسجد لال پور۔ میرے نسبتی بھائی مرحوم راج غلام مصطفیٰ صاحب امیر جماعت احمدیہ نصیر انارنگ کا زمین کا مقدمہ ہے۔ جو کہ اس کے غیر احمدی رشتہ داروں نے بنا یا ہوا ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ مقدمہ مذکور میں کامیابی بخشنے۔ ۴) مرحوم محمد ابراہیم صاحب خلیل مبلغ سلسلہ احمدیہ ۲۰۵۔ ۳۵۳ فری ٹاؤن ویسٹ افریقہ سے لکھتے ہیں۔ میری لڑکی امینہ قدسیہ اور اسکی والدہ محمودہ خلیل اور جماعت احمدیہ فری ٹاؤن کے عام احمدی احباب مردوزن بچوں کے لئے احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (۵) مرحوم حکیم مولوی محمد عبدالوہاب صاحب ریٹائرڈ چیف انسپکٹر سمیت المال ربوہ نے اپنی آنکھوں کا آپریشن کرایا ہے۔ دعائے صحت فرمائیں۔ اور ان کی بیوی (سہیلیہ سلطانہ) کے لئے بھی دعا فرمائیں، اور ان کی دکان بی خدا برکت ڈالے۔ (۶) ہندہ امسال ادیب ناضل کے امتحان میں شرکت کرنا ہے۔ جو عنقریب شروع ہونے والا ہے۔ احباب سے اپنی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک رسید محمد داؤد دفتر ناظر اعلیٰ ربوہ۔ (۷) میری بیوی بیمار ہے۔ احباب سے دعائے صحت کی درخواست ہے۔ خواجہ محمد شفیع منتر (کوئٹہ بنگال۔ ۸) امسال میں ساتویں اور میری بہن ناصرہ آنکھوں کا امتحان دے رہے ہیں اور میری بڑی بہن طاہرہ اور بڑا بھائی عبداللہ مومس دسویں جماعت کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ وہ ہماری کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز دینی ذمہ داریوں کی ترقی کے لئے بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ خاک رعبہ اللطیف ابن عبدالحمید کراچی۔ (۹) کئی چودھری محمد شریف صاحب ایڈووکیٹ و امیر جماعت منٹو کراچی بارہنہ بنار ہمارے ہیں۔ اور اس لفظ کی ان کو دیگر اسرار لائق ہیں۔ ان کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک رعبہ غلام مصطفیٰ (لاہور۔ ۱۰) میرا لڑکا عزیز بنیر احمد عرصہ پانچ نوم سے بارہنہ بنار ہمارے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ خواجہ شمس الدین ۳ نسبت روڈ لاہور۔

روزنامہ الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیجئے

با جلاس میاں محمد اہم صاحب اسٹنٹ کلکٹر درجہ دوم بھلوال ضلع گوردھارا
رحمان ولد اسماعیل تو م گوندل ساکن دیوال تحصیل بھلوال

کرم علی - صالحہ - راجو - منعلی - بانی پسران زیادہ انوار مورچہ جنوہہ و مائیں شاہ ولد جیون مل تو م بھالیہ - گامال ولد اسماعیل و مہرئی - غلام حسین پسران گنا انوار گوندل سکھ سے دیوال تحصیل بھلوال

درخواست تقسیم نسبت ۱۹۸۴ ان لاراضی مندرجہ کھانا نمبر کھوتی ہائے نمبر ۲-۷-۷ مندرجہ جمنندی نمبر ۱۹۸۳ واقعہ موضع چبہ تحصیل بھلوال ضلع شاہ پور زیر دفعہ ۱۱۱ ایکٹ ما لگذاری۔

مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں شاہ ولد جیون مل تو م بھالیہ ساکن موضع دیوال تحصیل بھلوال ضلع شاہ پور حال مندرستان کا مورچہ ۲۷ کو حاضر عدالت ہذا آنا ضروری ہے۔ اس لئے اس کو بذریعہ استنٹنار (مطلع) منگوانا جاتا ہے۔ کہ وہ تاریخ مورچہ پر اصرار نہ کرے اور عدالت ہذا آوے۔ ورنہ ایک طرف کارروائی عمل میں لائی جاوے گی۔ ۲۶

دستخط حاکم
اسٹنٹ کلکٹر درجہ دوم بھلوال

دوائی فضل الہی اولاد نرینہ کے مفید دوائی قیمت مکمل کورس ۱۶ روپیہ

دوئی خانہ آبادی مقوی دل علاج اٹھرا اور معین حمل کے لئے بہت ہی فائدہ مند ہے قیمت ۱۰ روپیہ

دوئی خانہ آبادی مقوی دل

مسور انیسار علی اللہ علیہ السلام کا بہا ہے سخت تایدی زمانہ نبوی کے ظہور کی تقریباً ۱۲۰۰ سال پہلے میں پیدا ہوئے تھے۔ ان کی طبیعت میں دخل ہوا جو باوجود وہ بڑے پختوں کے بل پلٹا پڑے مسلمان بنائے۔ یہ بنائے ہی سخت تایدی حکم ہے۔ احمدی طاعت کا زمن ہے۔ کہ وہ غفلت میں پڑی ہوئی دنیا کو بھرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا حکم پہنچائے۔ اس کی آسان راہ یہ ہے کہ آپ اپنے علاقہ کے مسلمان باقتوں کو گئے اور لائبریریوں کے چہ درہ منتر لیتے۔ ہم یہاں ان کو مناسب لٹریچر روانہ کر دیں گے۔

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

تزیاق اٹھرا حمل ضائع ہو جائے ہو یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی سیشی ۸/۲ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے درواخانہ فرزانہ ججھامل بلڈنگ لاہور

مہاجرین اور انصار

کے ہمیشہ نظر ایسا کر رہے ہیں۔ اور ذاتی اساتذہ کے جھگڑے سے لیسے ہیں۔ جو ملک میں کبھی صحیح جمہوری اصولوں پر ملک کا رتقا نہیں ہونے دیں گے۔

ہمارے ملک میں جیسا کہ ہم نے آپ کو کہہ چکے ہیں، کبھی کوئی تفریق و تشدد کی باتیں موجود نہیں ہیں۔ کبھی سید مندل اور شیخ کے جھگڑے موجود ہیں تو کبھی باث اور راجپوت، اپنی اپنی ڈیڑھ اینٹ کی مسجد الگ بنائے بیٹھے ہیں۔ کبھی زمیندار اور غیر زمیندار کی تفریق ہے تو کبھی رادریوں کی تفریق و تشدد چلی ماتی ہے۔

یہ تفریق صرف یہی سمجھتی ہے کہ یہ منافی نہیں بلکہ اسلامی تسم کے ہی سخت خلاف ہیں۔ اس لئے قرآن کریم میں طبعی جھگڑوں اور باطنی ذہنیت کی نعمت و برکت، قرآن ہی ہے۔ اسلام امتیاز کے لئے تو مختلف ناموں پر قبیلوں کی ایالات بنا دیتا ہے۔ مگر زندگی کے کاروبار میں ایسی تفریقوں کو تقویٰ کا ذمہ قرار دیتا ہے۔ وہ غلطیوں سے نہیں بلکہ اعمال سے انسانوں کی قیمت لگاتا ہے۔

کہ دریں راں خلال ابن فلاں پتیرے نیرت مہاجرین اور انصار کی صورت میں تو تفریق کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ اور ان الفاظ کا استعمال مہاجرین اور انصار دونوں کے لئے سخت معزز ہے۔ اس سے خواہ مخواہ پاکستان کے باشندوں میں باہمی چپقلش اور دشمنی کی بنیاد پڑتی ہے۔ اور خواہ مخواہ وقایت ہی پیدا ہو جاتی ہے۔ حالانکہ اس باب ایک ہی نام کے باشندے ہیں۔ اور سب پاکستانی ہیں کسی کو ایک دو سکر پر اس کا خط سے برتری نہیں ہے۔ کہ وہ پہلے یہاں کا رہنے والا ہے یا قسیم کے بعد یہاں آیا ہے۔

ڈرامے کے جتنے بازی سے مہاجرین جھلماتے رہے کہیں انصار جھلماتے والوں کی عمدہ روی ہی نہ نکھو دیں۔ کیونکہ جب وہ جتنے بنا کر برتاؤ کا کھڑے ہوئے تو ان کے خلاف مخالفت کے جذبات بھی ضرور ابھر رہے۔ اور جو فائدہ ان کو جملہ دی کی وجہ سے پہنچ سکتا تھا نہ صرف اس سے محروم ہوں گے۔ بلکہ اپنے جائز حقوق سے بھی انجیل محروم رہیں گے۔ کیونکہ جب وہ اجتماعی طاقت سے دوسروں کو مرعوب کرنے کی کوشش کریں گے۔ تو دوسرے بھی ان کے خلاف جتنے ہندی کر کے مقابلہ کریں گے۔ اور ان کی طاقت کو کچلنے کی کوشش کریں گے۔ اس طرح نہ صرف دونوں کا ذاتی نقصان

پاکستان کے ذریعہ سیاست ڈال کر اشتیاق میں نے وہی کو ایک جگہ میں تقریر کرتے ہوئے کہا ہے کہ مہاجرین کو کسی الگ طبقے یا جماعت میں مشاغل نہیں ہونا چاہیے۔ مہاجر و انصار میں کسی قسم کی تفریق پیدا کرنا نہ صرف مہاجرین کے لئے منکسر ہے بلکہ مکی مفاد کے لئے بھی خطرناک ہے۔

آپ نے لیسے عناصر کی تحت خدمت کی ہے۔ جو باوجود ان کے انتخابات میں مہاجر و انصار کی تفریق پیدا کرنا چاہتے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ بعض ایڈر قسم کے لوگ اپنے ذاتی مفاد کے لئے مہاجرین اور انصار کا سوال اٹھاتے ہیں۔ بے جا سے خریب لوگ یہ سمجھ کر کہ یہ ایسے مردان کے مجدد ہیں۔ اور ان کی کوششوں سے ان کو کوئی کوئی فائدہ ہوگا۔ ان کے پیچھے لگ جاتے ہیں۔ اور اس طرح دانستہ یا نادانستہ پاکستان میں ایک اور تفریق پیدا کرنے کا سبب بن جاتے ہیں۔ جو لوگ اپنی وقت

پاکستان میں بطور پاکستانیوں کے آباد ہو چکے ہیں ان میں خواہ کچھ یہاں دوسرے علاقوں سے گئے ہوں۔ اب وہ ملک میں ویسے ہی حقوق رکھتے ہیں۔ جیسا کہ یہاں کے پہلے رہنے والے اس میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ جو لوگ دوسرے علاقوں سے مجبوراً یہاں آئے ہیں۔ ان میں سے اکثر لوگ مال و جاندار کا سخت نقصان اٹھانا پڑا ہے۔ اس لئے جہاں تک ایسے نقصان کی تلافی کا سوال ہے۔ جتنے جتنے یہاں جا رہے ہیں ان کے لئے سہولتیں پیدا کرنے کا ذمہ دار ہے۔ اور ایسی صورت میں اپنی پولیشن محکمہ کے سامنے پیش کرنے کے لئے کھڑا ہے۔ اگر مخالفت کے لئے وہ کوئی خاص نام دیتے ہیں۔ تو مصالحت نہیں ہوتی بلکہ انتخابات ایسے معاملات میں مہاجر و انصار کا سنٹ اور فخر بازی واقع نہایت مذموم ہے اس سے ملک میں جہاں پہلے ہی کوئی دیگر وجوہات کی بنا پر کوئی قسم کے فیقات لختت ہوتے ہوئے ہیں۔ ایک نئی وجہ تفریق و تشدد پیدا کر لینا کسی طرح صحیح نہیں ہے۔ فاصلہ مکی انتخابات میں تو اس سنٹ کا استعمال نہایت پرانے ہے۔ کیونکہ اس کا مطلب تو یہ ہوگا کہ لوگ کسی سیاسی نظریہ کے اختلافات کی بنا پر ایک دوسرے کے درمقابل کھڑے نہیں ہوں گے۔ بلکہ محض ذاتی

ہوگا۔ بلکہ ملک و قوم کو ہی سخت نقصان ہوگا اور اس طرح میں وہ مزید نقصان اٹھائیں گے۔ جب تمام جسم کمزور ہوگا۔ تو اس کے اجزا میں لارنا کو زور ہو جائے گا۔

اس بیماری کو دور کرنے کے لئے ہماری تجویز یہ ہے۔ کہ سرکاری کاغذات اور اخبارات وغیرہ میں بھی اب مہاجرین اور انصار کے الفاظ استعمال کرنے سے ترک کر دیے جائیں۔ اور سب کے ٹی پکارتی کا لفظ استعمال کی جائے۔ مذہب کے جمالیات کو اجازت ہونی چاہیے۔ کہ وہ تقسیم کے بعد سے بننے والوں کے لئے محض امتیاز کی خاطر کوئی اور خاص لفظ استعمال کر لیا کرے۔ اگر محکمہ جمالیات میں آئندہ کوئی نیا لفظ استعمال کرنا شروع ہو جائے تو مہاجر اور انصار کے الفاظ کے ساتھ جو تینیاں چمٹ گئی ہیں ممکن ہے کہ جلد فراموش ہو جائیں اور پاکستان کم سے کم ایک اور اندرونی طبعی جنگ کے بد اثرات سے بچ جائے۔

بھارت کے مسلمانوں کو اپدیش

دہلی کے مشہور ہندی اخبار "دیراجن" میں ایک ہندو دیل درگا ششکر کا ایسا مضمون شائع ہوا ہے۔ جس میں بھارت کے مسلمانوں کو ہدایت کی گئی ہے۔ کہ وہ اسلام چھوڑ کر ہندومت اختیار کریں۔ چنانچہ مضمون مندرجہ ذیل ہے۔

"بھارت میں پارکڑ مسلمان آباد ہیں۔ ان میں مشکل سے دس ہزار لاکھ بھارتی سید اور نسل ہوں گے۔ باقی سب ہندی لوگ ہیں۔ تقریباً دو لاکھ پہلے سے یہاں ہندو تھے۔ اور آج کے مسلمان ہندو ہندو ہندو ہندو کا لڑکا کر ان کو مسلمان بنایا۔

"اگر بھارتی مسلمان ہندو مذہب اختیار کریں۔ تو بھارت سے ہمارے خرد دارا اختلاف ختم ہو جائیں۔ اور میں وہ طریقہ ہے جس پر عمل کر کے وہ اپنے خردمدن اور روایات کو برقرار رکھ سکیں گے۔

"ہندو مذہب قبول کرنے کے بعد مسلمانوں کی بے روزگاری ختم ہو جائے گی۔ اور وہ دہلی سے بھارت کر سکیں گے۔ ان وقت ان کے لئے بہترین راستہ یہ ہے کہ وہ اس مسئلہ پر غور سے دل سے سوچیں اور ہندو مذہب قبول کریں۔"

آدمی ان اقتباسات کو پڑھ کر ان کے میں السطور کا مطلب یا سکتا ہے۔ گویا درگا ششکر دیل ہندی بھارت کی سیکولر حکومت اور ہندوؤں کی انتہائی متعصبانہ ذہنیت کی شہادت دے رہے ہیں ہیں یعنی وہ پکار پکار کر جتلا رہے ہیں کہ بھارت

کے مسلمانوں کی مشکلات کی وجہ ایک ہے اور صرف ایک اور وہ یہ ہے کہ اعلیٰ ذات کا ہندو اقوام عالم میں اس دور جمہوریت میں ہی رہے درجہ کا متعصبانہ تشدد اور بزدلی عالم انسان ہے کیونکہ بقول درگا ششکر بھارت کے مسلمانوں کی بے روزگاری صرف اس طرح دور ہو سکتی ہے۔ اور وہ صرف اس طرح دہلی سے تجارت کر سکتے ہیں۔ کہ وہ اپنا ایمان چھوڑ دیں۔ اور ہندو بن جائیں۔

مسئلہ

سوال یہ ہے کہ کیا صاحب درگا ششکر صاحب کو پورا پورا یقین ہے کہ اگر مسلمان اپنا دینی فریضہ کر دیں گے۔ تو ان کی بے روزگاری واقعی دور ہو جائے گی۔ اور وہ واقعی دہلی سے پھر بھی تجارت کر سکیں گے۔ اس کی ضمانت ان کے پاس کیا ہے؟

کیا وہ یقین دلاتے ہیں کہ اگر بھارت کے تمام مسلمان ہندو بن جائیں۔ تو ان کو دو جھول میں مشال کر لیا جائے گا۔ اور شور و بنا کر عدلیوں کی ذیل وغیرہ ۱۵ کروڑ اچھوت اور دلت اقوام میں سے لوگ لیا جائے گا۔ اور ان کو سیدوں۔ متولوں اور چھانوں کو پھر ہڈوں۔ چاروں میں نہیں شامل کر لیا جائے گا۔ جن کا سایہ میں دو جہتی ہندو کے لئے زہر کا حکم رکھتا ہے۔

یہ صلح جو مسلمانوں کا ہمدرد درگا ششکر دہلی کا ایڈیٹور اور ڈاک ٹریپ عالمگیر علیہ الرحمہ پر الزام لگاتا ہے۔ کہ اس نے ہندوؤں کو "مسلمان بنو۔ ورنہ جزیہ دو" کا لڑکا کر مسلمان بنایا تھا۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہندومت اتنا اعلیٰ ہے۔ کہ اس کے پیرو انبیاء کی ڈیٹی آنی سالانہ کے عوض فروخت کر سکتے ہیں۔ اور یہ مت ہے جس میں شریعت کی آپ اب مسلمانوں کو بھی دعوت دے رہے ہیں نہیں دھمکا رہے ہیں کہ

"اسے مصلحانہ فہم دین جاؤ ورنہ تمھارے روزگار بند کر دیے جائیں گے۔ اور تمھاری تجارتیں لوٹ لی جائیں گی۔"

پھر جناب درگا ششکر صاحب میں یہ تو بتائیں کہ ہندومت سے کیا؟ ویڈوں کو ماننے والا بھی ہندو۔ ویڈوں کی کنیا کرنے والا بھی ہندو۔ خدا کو ادھ ماننے والا بھی ہندو۔ ۳۳ کروڑ تریوں کی بوجھ کر کے والا بھی ہندو۔ اور خدا کو گالی لہینے والا بھی ہندو۔ وہ بھی ہندو جس کے سایہ سے ہندو پیدا ہو جاتا ہے۔ اور وہ بھی ہندو جس کے سامنے سے پیدا ہو جاتا ہے۔ کہ کشن کے بھکت بھی ہے اور کشن کے اتیا چاری بھی ہندو۔ رام جینے والا بھی ہندو اور رام کو گالیوں دینے والا بھی ہندو (باقی دیکھیں صفحہ ۲)

بقیہ صفحہ ۱

کسی دیوتا کی پوجا کرنے والا بھی ہندو اور اسی دیوتا کی پوجا کرنے کی یاد اس میں سزا پانے والا بھی ہندو۔ وید منتر سننے اور پڑھنے والا بھی ہندو اور وید منتر سننے سے جس کے کانوں میں سید پگلا کر ڈالنا چاہیے اور وید منتر پڑھنے پر جس کی زبان لگی سے کھینچ کر نکال دینی چاہیے وہ بھی ہندو۔

درگاکا شکر صاحب بتائیں کہ وہ بھارت کے مسلمانوں کو ہندوؤں کی تمام قسموں میں سے کس قسم کا ہندو بنانا چاہتے ہیں۔

بات دراصل یہ ہے کہ خدا کا عذاب پھر بھارت پر منڈلا رہا ہے۔ اس میں ایسے ایسے دودن پھر پیدا ہو رہے ہیں۔

ہندوستان کی تاریخ کا مطالعہ کر کے دیکھ لو جب کبھی جرم منجم کو اپنے ظلم و ستم کو پورے نکلانے کا موقع ملا ہے اس وقت ضرور اس پر عذاب آیا ہے۔ جس کے نتیجے میں وہ بھی صدیوں کے لئے دوسروں کا محاکوم بنتا چلا آیا ہے۔

کیا تاریخ اپنے آپ کو پھر دہرائے گی؟ البتہ۔ کمیونزم! کمیونزم! کمیونزم اگر بھارت کے سیکولر ملک میں ایسے ہی دودنی پیدا ہوتے رہے تو کمیونزم کا عفریت اسے دبوچ لے گا۔

سے جاب ایڈوکیٹ صاحب درگاکا شکر! آئیے۔ کیا اس دعوت سے کہ بھارت کے مسلمان ہندو بن جائیں یہ دعوت بہتر نہیں رہی کہ تمام ہندو تبتیس کروڑ دیوتاؤں کی پوجا چھوڑ کر ایک واحد خدا کے پوجاری بن جائیں۔ اور اس دین میں تل ہو جائیں۔ جس میں کوئی پوچ بیچ جاتی کی تبتیس نہیں۔ جس میں سب انسان برابر ہیں کوئی روحنا نہیں اور کوئی اچھوت نہیں۔ جس کا پہلا اصول توحید باری تعالیٰ ہے اور دوسرا اصول اس کے رسول پر ایمان ہے۔ جس میں تمام قوموں کے انبیاء علیہما السلام پر ایمان لانا ضروری ہے۔ جو کعبہ شریف۔ زرتشت۔ کرشن۔ اور درم۔ کو بھی دیکھا ہی بنی سمجھتا ہے۔ جیسا اور بیوں کو جو تمام اقوام کے راستبازوں کو کھال طور پر عزت کرنا سکھاتا ہے

جس کا نام ہی اسلام ہے اور ص

فرانس ایران سے روٹی خریدیگا

پیرس، فرانس۔ فرانس اور ایران کے درمیان ایک نئے معاہدے کے ماتحت فرانس ایرانی روٹی خریدے گا

اس معاہدے کے تحت فرانس ہندوستان کے درمیان ۵۰۰۰۰۰۰۰۰ فرانک کی مالیت کے تجارتی سامان کی خرید و فروخت ہوگی روٹی کے علاوہ فرانس ایران سے گوتم، بیروزہ، کھالیں اور بیٹے اور قالین بھی درآمد کرے گا۔

فرانس کی طرف سے ایران کو کپڑا۔ مشینری اور برقی سامان بھیجا جائے گا۔ (اسٹار)

سویڈن اور انڈونیشیا میں تجارتی معاہدہ

سٹاک ہالم، سوئیڈن اور انڈونیشیا کے درمیان ایک نیا تجارتی معاہدہ ہو رہا ہے۔ جس کے تحت سوئیڈن انڈونیشیا سے زیادہ مال منگوانے لگے گا۔

انڈونیشیا سے کھوپڑیا، پام آئل۔ ربڑ اور جوت درآمد کیا جائے گا۔ اس کے عوض سوئیڈن انڈونیشیا کو، دیاسیٹیل، کاغذ اور انجینئرنگ کا سامان ارسال کرے گا۔ (اسٹار)

مغربی بنگال میں خدا کا بھانجرا پیدا ہو گیا

کلکتہ، مغربی بنگال۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت مغربی بنگال مغرب میں خودکام کی حضورناک صورت حالات پر خاص توجہ مرکوز کر رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ کامیونے صورت حال پر غور کرنے کے بعد مندرجہ اقدامات پر بھی تبادلہ خیالات کیا اگرچہ حالات تھوڑے حد تک تبتیس تبتیس کامیونے مندرجہ بن کے علاقے میں ہنگامی اقدامات کرنے کا فیصلہ کیا ہے

ڈاکٹر بی بی رائے نے تمام جماعتوں کی ایک بڑی کانفرنس بنانے کا فیصلہ کیا ہے۔ نئے منتر بنانے اور کان نے ڈاکٹر رائے سے یہ مطالبہ کیا تھا۔ (اسٹار)

شام اور پاکستان کا معاہدہ

دمشق، شام۔ شام میں پاکستان کے نئے سفیر نے اعلان کیا ہے کہ وہ شام اور پاکستان کے درمیان دوستانہ تجارتی اور ثقافتی معاہدے طے کرنے کے لئے بات چیت شروع کریں گے۔ (اسٹار)

ص جو دو جنموں اچھوتوں دلتوں العزیز کے لئے یکساں طور پر سلامتی کا پیغام ہے

برطانیہ خطہ سوئیز کی بابت اپنے نظریات تبدیل کر سکتی ہے

تاجرہ، مغربی۔ تاجرہ کے اخبارات نے لکھا ہے کہ اگر سوئیز کے متعلق ایٹو مصری مذاکرات منقطع ہو گئے تو شاید برطانیہ خطہ سوئیز میں اپنے مستقر کے ناگزیر ہونے کی بابت اپنے نظریات میں تبدیلی پیدا کرے گا۔ لیکن یہاں اس خبر کی تصدیق نہیں کی گئی۔

سرکاری حلقوں نے دعوت کی ہے کہ برطانیہ کے نزدیک سوئیز کا مستقبل اور خطہ سوئیز کا اڈہ دو مختلف اور جدا گانہ مسائل ہیں۔ اس لئے یہ خیال کرنا بالکل غلط ہے کہ مشرق وسطے کے دفاع کی بابت برطانوی رویہ کا انحصار سوئیز کے آئندہ دستور کے سمجھوتے پر ہے۔

جب تک تسلیم کیا جا رہا ہے کہ مشرق وسطیٰ کا دفاع ضروری ہے اس وقت تک خطہ سوئیز مستقر کلیدی حیثیت رکھتا ہے۔ کیونکہ یہی تنگ زیادہ مفید اور بہتر مستقر حیثیت نہیں ہوا (شام)

پاکستانی مصنوعات میں دلچسپی

لندن، برطانیہ۔ ایک پاکستانی نمونہ دہانے سٹار کو بتایا کہ ان کی محال صحیح رائے کو قائم نہیں کی جاسکتی۔ مگر جن تندرگوں پاکستانی سٹال پر آرہے ہیں۔ ان کی تعداد گذشتہ سال کی نسبت زیادہ ہے دلچسپی لینے والے لوگ رابو پوچھ گچھ کرنے آرہے ہیں۔ ان کی بات چیت سے ثابت ہوتا ہے کہ انہیں پاکستانی مصنوعات نہایت دلچسپی انگیز معلوم ہوتی ہیں۔ سیکڑوں افراد کو پاکستان کی برآمدات کے متعلق اطلاعات بہم پہنچائی گئی ہیں یا مخصوص چاندی اور تانبے کے ظروف ساڑھیوں آلات جو اسی اور دستکاروں کے نمونوں کی بابت

بہت سے ممالک کی طرف سے جن میں برطانیہ اسٹرا پارکیزڈ۔ اور بیکر شام، بھارت اور برطانیہ بھی شامل ہیں بہت کچھ دریافت کیا گیا۔

پاکستانی نمونے روزانہ کی مزید دکھائی جا رہی ہیں اور مشرت سے لوگ نہیں دیکھنے کے لئے آرہے ہیں۔ چارے محلکے اطلاعات کے عہدیدار معلوات بہم پہنچانے کے لئے بہت محنت کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

مٹلر کی حکومت کے خلاف

اٹھواڑی کساد چوہند کا دعویٰ جون، ایپریل ۳۰۰۰۰۰۰۰ جنرل نے جنگ سے قبل مٹلر کی نگرانی میں تیار شدہ ۱۰۰ پونڈ کی مالیت کی دعویٰ کاروں کو قسطنطنیہ پر خریدنا تھا۔ یہ تعداد یا گیا تھا کہ جنگ جیتنے کے بعد کاروں خریدوں کو دی جائے گی۔ اب ان خریدوں کے نمائندوں نے سٹیٹ کی ایک عدالت میں قانونی چارہ جوئی شروع کر دی ہے۔ چونکہ ہزاروں گروہوں کے بیانات لئے جائیں گے اس لئے مقدمے کی سماعت پوکم از کم ایک سال لگے گا (اسٹار)

سیدۃ النساء حضرت ام المؤمنین نور اللہ علیہا السلام

جو دھری محمد ظفر اللہ خاں صاحب وزیر خارجہ پاکستان کے تاثرات

حضرت ام جان رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو اللہ تعالیٰ نے ابتدائی عمر میں روئے صادقہ الہامات سے مشرف فرمایا۔ اور آپ کا وجود برکات اور نشانات کا مخزن اور منبع تھا۔ (ظفر اللہ خاں)

حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی روایت حضرت آیات کی خبریں کرکرم جو دھری محمد ظفر اللہ صاحب نے غائب تاثیر احمدی صاحب نام نگار الفضل سے دوران ملاقات مندرجہ ذیل خیالات کا اظہار فرمایا۔
حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کا وجود باوجود صرف خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے بلکہ تمام جماعت احمدیہ کے لئے بہت سی برکات کا موجب تھا۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زلفہ یادگار تھیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے عظیم الشان نشان "مصعب موعود" کا وجود آپ کے بطن مبارک سے ہی پیدا ہوا۔ اسی طرح سیکڑوں نشانات آپ کی ذرت و دلاصفات سے پورے ہوئے اور پورے ہیں۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صدرا لقت کا ایک عظیم الشان زلفہ ثبوت تھیں۔ اور اسلام اور احمدیت کی صدرا لقت اور خلافت کا بھی زلفہ نشان تھیں۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات کا ذکر کرتے ہوئے جو دھری صاحب موصوف نے فرمایا۔ کہ حضور کو مورخ ۲۴ مئی ۱۹۱۹ء الہامات ہوئے۔ (۱) رد الیہا روحہا و ریجانیہا (۲) اخی وحدت الیہا روحہا و ریجانیہا۔ (۳) در جہدہ اے صلہ الحکم صلہ ۹ صلہ حاشیہ و تذکرہ صمیم بیعہ ما اللہ تعالیٰ نے اسکی طرف اس کے آرام اور اچھے رزق کو لوٹا یا۔ (۴) میں نے اسکی طرف اس کے آرام کو اور اچھے رزق کو لوٹا یا۔ ان الہامات سے مترشح ہوتا ہے کہ اس میں خلافت کے اجر کی طرف اشارہ ہے۔ اور حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر مندرجہ بالا الفاظ ہی اللہ تعالیٰ نے تسلی دی تھی۔ کہ خاندان مسیح موعود علیہ السلام پر جو حضرت مسیح موعود کی وفات کے بعد یمیم و بے کس نظر آتا تھا۔ اللہ تعالیٰ انوار برکات روحانیہ پھر لوٹا دیگا۔ اور خود کفیل ہوگا۔ اس لئے گھبرانے کی ضرورت نہیں۔

حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی ابتدائی عمر ہی میں اللہ تعالیٰ نے روئے صادقہ اور الہامات سے مشرف فرمایا۔ بلکہ آپ کے وجود باوجود کو بہت سی برکات اور نشانات کا مخزن اور منبع ہی بنایا۔

چنانچہ آپ کے بطن مبارک سے جتنی بھی اولاد پیدا ہوئی۔ وہ ساری کی ساری مبشرہ تھی۔ اور ان میں سے ایک عظیم الشان نشان "مصعب موعود" کی صورت میں ظاہر ہوا۔ (۱) حسیب کہ حدیث نبویؐ میں تیر و ج دیلوں لہ میں بھی اشارہ ہے) حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کے روایا و کثوف کا تذکرہ کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کا ایک روایا اپنی گنبت میں درج فرمایا ہے۔ کہ بشیر لعل کی وفات کے بعد حضرت ام جان رضی اللہ عنہا نے روایا دیکھا۔ کہ بشیر لعل مرحوم آیا ہے۔ اور آپ کو محیط کیا ہے۔ اور آپ کو مخاطب کر کے کہتا ہے۔ "لا اذ قدع بالسرعة" کہ اب بھی آپ سے جلد جدا نہیں ہوں گا اس روایا سے جہاں بشیر تانی کی لمبی عمر کی طرف اشارہ پایا جاتا ہے۔ وہاں حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کی خاتون عادت لمبی عمر پانے کی طرف بھی بالتحریج اشارہ موجود ہے۔ چنانچہ آپ نے ۸۶ سال کی عمر پائی۔ یہ ایک دوسری بشارت تھی۔ کہ ان بیٹے کی مشرتہ عمر لمبی ہوگی۔ چنانچہ ماں بیٹے کو ایک دوسرے کی وفات ۳ سال تک عطا کی گئی۔ اس روایا کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام رد الیہا روحہا و ریجانیہا کے ساتھ ملانے سے واضح ہوا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کے وجود باوجود میں بہت سی برکات جمع فرمادی تھیں۔

اسی طرح آپ کے متفق اللہ تعالیٰ نے بشارت دی تھی۔ کہ آپ کے فلاں فلاں اعضا پر صنعت اپنی آئے گا۔ نیز آپ کا خطرناک طور پر بیمار ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعا سے شفا پا جانا اور آپ کی صحت کے لئے اللہ تعالیٰ کا داعیہ الفاظ بتلانا یہ تمام امور بھی آپ کے نہایت بابرکت وجود ہونے پر دلالت ہیں۔

حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کی تمام نوازی اور شفقت کا ذکر کرتے ہوئے جو دھری صاحب محترم نے فرمایا۔ کہ حضرت حلیفۃ المسیح اولیٰ نے ان کے زمانہ اوائل اگست سال ۱۹۱۹ء میں نبی بوزن تعلیم لہذاں روانہ ہونے والا تھا۔ اپنے والد صاحب اور والدہ صاحبہ کے ہمراہ قادیان پہنچا۔ حضرت

ام جان رضی اللہ عنہا نے ایک وقت کا کھانا خود اپنے ہاتھ سے پکا کر کھا لیا۔ اور اسی طرح دوسرے مہمانوں کے ساتھ بھی آپ کمال شفقت اور تواضع سے پیش آئیں۔ اور سختیں کر کے اللہ تعالیٰ کے مہمان بنیں۔ چنانچہ مہمانوں کے لئے ہر آرام اور آسائش کا خیال رکھتیں۔ اور ان کی راحت کے پیش نظر خود چارپائیاں لگانے سے بھی دریغ نہ کرتی۔
حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کی سادگی اور شہتہ طبیعت کا ذکر کرتے ہوئے موصوف نے بیان فرمایا۔

کہ ایک دفع حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا نے مدعا خاندان جس میں چھوٹے بچے بھی کافی تھے۔ سری سکر کشیدہ تشریف رکھتی تھیں۔ ایک دن حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کے لئے باہر تشریف لائیں۔ تو میں نے حضرت ام جان رضی اللہ عنہا سے دریافت کیا۔ کہ اتنے بچوں کو آپ کیسے پہچان لیتی ہیں۔ تو آپ نے مسکرا کر فرمایا۔ کہ "بڑے بچوں کے توبہ کے نام مجھے یاد ہیں۔ اور چھوٹے بچوں کے متعلق آنا جانتی ہوں۔ کہ یہ سب اپنے ہی ہیں"

حضرت ام المؤمنین ام جان رضی اللہ عنہا کی عمر کا الہامی اندازہ

درج تھا۔ لیکن پچھلے تین چار برسوں سے میں یہ خواہش کیا کرتا تھا۔ کہ عملاً میرا یہ اندازہ اپنی کچھ اور تاویل و تفسیر پیش کرے۔ اور حضرت ام جان رضی اللہ عنہا کی بقا اور ان کی عطا لقت کا سایہ اور یادہ وقت تک میں کمپیٹ ہوں۔ لیکن اصل ہی اس متاع حلیہ کے لئے مہرم طور پر انھوں نے فرمایا تھی۔ انا لله وانا الیہ راجعون۔ ثم اب اول دل احباب غور فرمائیں۔ کہ کس طرح اس لفظ عاجزہ سے مراد حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی عمر کا اظہار مقصود تھا۔
ع ا ج ز ک
۱+۲+۳+۴+۵ = ۱۵
۱۵+۱۶+۱۷+۱۸+۱۹ = ۹۲
۹۲ سے وفات۔

حضرت مسیح موعود علیہ وعلیٰ مطاوعہ الف الف الف الصلوٰۃ والسلام اپنے مکتوب بنام سیٹھ عبدالرحمن صاحب مدرسی میں رقم فرماتے ہیں:-
"میرے گھر میں جو ایام امید تھے۔ ہم ان کے در ۱۸۹۹ء کو اور دل روزہ کے وقت ہولناک حالت پیدا ہو گئی۔ یعنی بدن تمام سرد ہو گیا۔ اور صنعت کمال کو پہنچا۔ اور عیشی کے آثار ظاہر ہونے لگے اس وقت میں نے خیال کیا کہ کث بداب اس وقت یہ عاجزہ اس فانی دنیا کو الوداع کہتی ہے۔ بچوں کی سمت دروناک حالت تھی۔ اور دوسرے گھر میں رہنے والی عورتیں اردن کی والدہ تمام مردہ کی طرح اور نیم جان تھے۔ کیونکہ روتی علامتیں ایک دفع پیدا ہو گئی تھیں۔ اس حالت میں ان کا آخری دم خیال کر کے اور پھر خدا کی قدرت کو منظر الہی رب یقین کر کے ان کی صحت کے لئے میں نے دعا کی۔ ایک دفع حالت بدل گئی۔ اور الہام ہوا۔ تحویل المصوت یعنی ہم نے موت کو مال دیا۔ اور دوسرے وقت چرطال دیا۔ اور بدن پھر گرم ہو گیا۔ اور جو اس فاسد ہو گئے۔ اور لڑکا پیدا ہوا۔ جس کا نام مبارک احمد رکھا گیا۔
دکنز بات ہلہ پنجم حصہ اول ص ۲۷ مکتوب ص ۲۷
..... تذکرہ ص ۳۲
کئی سالوں کی بات ہے۔ کہ جب اس اہل نے اس عبارت منقولہ بالا کو پڑھا۔ تو اس وقت الہی تصرف کے ماتحت لفظ عاجزہ کو اس کے سابق سابق سے منفرداً حلی حروف میں دیکھی۔ اور تقریباً ذہن اس طرف متوجہ ہوا۔ کہ اس لفظ میں حضرت ام المؤمنین ام جان رضی اللہ عنہا کی عمر کا تخمینہ و اندازہ ہے۔ گو میری کتاب کے حاشیہ پر دوسرے یہ نوٹ

اس مئی تک وعدہ پورا کرنے کے فوائد

۱) نیکی میں جتنی جلدی کی جائے۔ اتنا ہی زیادہ ثواب ہوتا ہے۔
۲) آپ کے مجاہد بھائی جو بیرون ملک میں مصروف تبلیغ ہیں ان کو پیشگی اخراجات بھجوائے جا سکتے ہیں۔
۳) ایسے وعدہ کے لئے یاد دہانی کی ضرورت نہیں رہتی اور اس طرح قومی بخت ہوتی ہے
دوسری کتاب تحریر جدید